



Zastupitelstvo obce Lučina Finanční výbor

Zápis a usnesení z jednání Finančního výboru ZO Lučina č. 6 ze dne 6. 11. 2023

- Program jednání:
1. Zahájení
 2. Schválení programu
 3. Kontrola hospodaření Základní školy a mateřské školy Lučina, příspěvková organizace, k 30. 9. 2023
 4. Projednání stavu a plnění rozpočtu Základní a mateřské školy Lučina, příspěvková organizace, ke konci září 2023
 5. Kontrola pohledávek v přenesené působnosti obce (místní poplatky ze psů a za komunální odpad)

Jmenovitý seznam hlasujících: Mgr. Roman Gryc, RNDr. Libor Král, RNDr. Ivan Šotkovský, Ph.D.

Schůzi řídil: RNDr. Ivan Šotkovský, Ph.D.

Přizvání hosté: Eva Bazalová, DiS. (účetní, OÚ Lučina), Mgr. Ilona Racková (ředitelka ZŠ a MŠ Lučina, příspěvková organizace), Zdeňka Hrabcová (účetní ZŠ a MŠ Lučina), Ing. Lukáš Pavlas (místostarosta OÚ Lučina)

Usnesení:

jednání č. /FV/
číslo bodu progr.

Název projednávaného bodu, jeho popis a usnesení

Hlasování

č. 6/FV/2	Schválení programu	Pro: 3
-----------	--------------------	--------

č. 6/FV/3	<p>Kontrola hospodaření Základní školy a mateřské školy Lučina, příspěvková organizace, k 30. 9. 2023</p> <p>Finanční výbor provedl kontrolu hospodaření Základní školy a mateřské školy Lučina, příspěvková organizace, k 30. 9. 2023. K základním podkladovým materiálům patřily především:</p> <ol style="list-style-type: none">1. Výkaz zisku a ztráty příspěvkové organizace ke konci září 2023.2. Čerpání prostředků ze státního rozpočtu 2023. <p>Náklady celkem z hlavní činnosti dosahují hodnoty o 3,1, mil. Kč nižší ve srovnání s minulým rokem, ale celkové výnosy z hlavní činnosti jsou nižší o 3,3 mil. Kč. To výrazně ovlivňuje rovněž celkový výsledek hospodaření v rámci hlavní činnosti, který dosahuje ztráty -249 379 Kč.</p> <p>Finanční výbor dále rozebíral následující položky z výkazu zisku a ztráty:</p> <ul style="list-style-type: none">▪ cenu spotřebované energie oproti roku 2022 je prozatím nižší o 50 tisíc Kč,▪ mírné navýšení výsledné ceny spotřeby jiných neskladovatelných dodávek (vodné a stočné) o necelé 2 tisíce Kč,▪ téměř stejnou výši nákladů z drobného dlouhodobého majetku (DDM) za letošní a loňský rok. <p>K tomuto bodu byl pořízen zápis o kontrole, který je součástí tohoto zápisu.</p>	
-----------	--	--



FV provedl kontrolu:	hospodaření Základní školy a mateřské školy Lučina, příspěvková organizace, za první pololetí roku 2023 a neshledal v jejím hospodaření závažnějšího pochybení či nedostatků nutných k odstranění	Pro: 3
----------------------	---	--------

č. 6/FV/4	<p>Projednání stavu a plnění rozpočtu Základní a mateřské školy Lučina, příspěvková organizace, ke konci září 2023</p> <p>Členové Finančního výboru ZO Lučina projednávali stav plnění rozpočtu ke konci září 2023. Hlavním předloženým materiálem byl Rozpočet na rok 2023 (tis. Kč). Jeho součástí byla tabulka s navrženým rozpočtem a skutečností za loňský rok 2022 a rovněž návrh rozpočtu pro letošní rok doplněný skutečností plnění rozpočtu ke konci září tohoto roku.</p> <p>Obec Lučina jako zřizovatel Základní školy a mateřské školy Lučina, příspěvková organizace, se podílel na financování činnosti této organizace v loňském roce příspěvkem ve výši 1 250 000 Kč. Tato výše odpovídala 8,8 % z celkových ročních nákladů Základní školy a mateřské školy Lučina, příspěvková organizace. Rozhodující část nákladů poskytuje Odbor školství, mládeže a sportu krajského úřadu Moravskoslezského kraje.</p> <p>Pro letošní rok činil příspěvek zřizovatele 1 630 000,- Kč. Tato výše odpovídá 8,7 % z celkové plánované výše rozpočtu (18,7 mil. Kč).</p>	
FV bere na vědomí:	stav a plnění rozpočtu Základní školy a mateřské školy Lučina, příspěvková organizace, pro kalendářní rok 2023	Pro: 3

č. 6/FV/5	<p>Kontrola pohledávek v přenesené působnosti obce (místní poplatky ze psů a za komunální odpad)</p> <p>Podle Listiny základních práv a svobod lze daně a poplatky ukládat jen na základě zákona. Tímto nezbytným zákonným základem je v případě místních poplatků, tedy poplatků stanovovaných (a vybíraných) obcemi, zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů. Dle § 1 uvedeného zákona mohou být obcemi v České republice v současné době vybírány následující místní poplatky: a) ze psů, b) z pobytu, c) za užívání veřejného prostranství, d) ze vstupného, e) za povolení k vjezdu s motorovým vozidlem do vybraných míst a částí měst, f) za zhodnocení stavebního pozemku možností jeho připojení na stavbu vodovodu nebo kanalizace, g) za komunální odpad.</p> <p>Finanční výbor kontroloval výběr poplatků ze psů a za komunální odpad. U výběru poplatků ze psů činí za letošní rok nedoplatek 3 800,- Kč, když na jeho výši se podílí 17 občanů Lučiny. Všichni byli k nápravě stavu věci vyzváni. Mnohem závažnější je však nedoplatek z poplatků za komunální odpad v tomto roce. Jeho výše je nyní 74 036,- Kč, což je dáno nedoplatkem celkem za 102 občanů obce Lučina. I v tomto případě byli všichni k nápravě stavu věci vyzváni.</p> <p>Správa pohledávek patří k péči řádného hospodáře o obecní majetek. Obec musí zajistit, aby dlužníci platili své dluhy a nedošlo k promlčení pohledávek. Při jejich vymáhání je však třeba postupovat účelně a hospodárně.</p> <p>Finanční výbor se k hodnocení stavu věci po opětovném vyzvání dlužníků k řádnému zaplacení poplatků vrátí na příštím jednání. Stav pohledávek u těchto dvou skupin poplatků stanovených dle zákona č. 565/1990 Sb.,</p>	
-----------	--	--



	o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, bude tak znovu posouzen na příštím jednání Finančního výboru, které je plánováno na konec tohoto kalendářního roku.	
FV doporučil:	zaměstnancům OÚ Lučina opětovně vyzvat dlužníky k urychlenému zaplacení dlužných finančních částek za poplatky ze psů a za poplatky z komunálního odpadu	Pro: 3

V Lučině dne 6. listopadu 2023

Podpis:

RNDr. Ivan Šotkovský, Ph.D.

předseda finančního výboru